

10 сентября 2016 года учащиеся 2А класса вместе с родителями и классным руководителем Атласовой О.О. посетили необычную достопримечательность - казачий острог в с.Семилужки. Он появился тут не много веков назад, а в последние годы благодаря стараниям одного человека - пенсионера-энтузиаста Владимира Федоровича Ильина. Село основано служилыми людьми в 1664 году как д. Семилужная. Через деревню проходил Сибирский тракт, здесь была устроена почтовая станция, обслуживавшая участок дороги в 29 верст, и само село являлось одним из центров



извозного дела и дворничества на территории Томской области. В 1891 году в с. Семилужном останавливался цесаревич Николай, будущий российский император Николай II, возвращаясь из своего путешествия на Дальний Восток. В начале XVII в. на возвышенном месте в излучине р.Каменка был построен казачий острог, призванный защищать Томск с севера от набегов кыргызов. Около 1632г. под его защитой возникла деревня. На карте Ремезова (1701г.) она помечена как Семилужки. К XVIII в. острог потерял свое значение. Сейчас его место застроено деревенскими домами. Раскопок в Семилужках никогда не проводилось.

Современный острог это не историческая реконструкция. Он и стоит на другом месте и внешне не копия старого. Однако в основу проекта была взята дипломная работа студентки ТГАСУ (кафедра реставрации и реконструкции архитектурного наследования). Поэтому есть основания предполагать, что его внешний облик не сильно отличается от казачьих застав, существовавших в XVII в. на территории



В настоящее время казачий острог еще находится в процессе строительства. Полностью возведены 3 стены и 3 башни, лабаз, церковь, мельница, 2 колодца, вспомогательные постройки. Церковь на территории острога построена с разрешения архиепископа Томского и Асиновского Ростислава. Лабаз для хранения провианта надежно охраняла рогатая скотина. Настоящий рабочий колодец. Второй на территории острога - декоративный. На территории острога гости могут услышать истории здешних мест, посмотреть коллекцию старинных монет и посетить музей. Уникальная возможность каждого посетителя – сделать фото в старинных русских доспехах или одежде 19 и 20 веков. Кроме того, радушный хозяин острога предлагает подержать в руках щиты и мечи, позвонить в колокола и даже выстрелить из пищали или пушки. Здесь проводятся экскурсионные программы и русские сибирские слеты, посвященные возрождению национальных русских традиций.

Помимо острога с.Семилужки примечательно тем, что 7 июля 1702г. здесь произошло "явление" чудотворной иконы Святителя Николы. После этого Свято-Никольский храм в селе стал известен не только в Томской губернии. Ежегодно образ крестным ходом носили по селам и приносили в Томск. С 4 (17) на 5(18) июля 1891г. в селе останавливался на ночевку цесаревич Николай (с 1894г. император Николай II). К его визиту томскими купцами братьями Кухтериными был построен путевой деревянный дворец. От дворца к церкви уложили ковровую дорожку, по которой цесаревич ходил молиться у чудотворной иконы. Сам храм, выполненный в стиле сибирского барокко, был разрушен в 40-х гг. XX в. От увиденного и услышанного у нас остались только положительные эмоции.

Родители 2А класса

